ESCOLA MUNICIPAL “MESSIAS BARBOSA FERREIRA”. ENSINO FUNDAMENTAL
FLORESTA: / /

ALUNO(A):
PROFESSORA: 3° ANO

14/10 A 24/10

QUERIDO ALUNO, ESTA ATIVIDADE DEVERA SER DEVOLVIDA NO DIA 26 OU 27/10/2020
PARA SER AVALIADA PELA SUA PROFESSORA E CONTARA COMO PRESENCA.

ATIVIDADES DE LINGUA PORTUGUESA

VAMOS ESTUDAR O USO DA LETRA S E SS NAS PALAVRAS
VEJA A REGRA ORTOGRAFICA:

A LETRA S ASSUME DIFERENTES SONS QUANDO ESTA OU ENTRE DUAS VOGAIS

| ouENTRE VOGAL E CONSOANTE.

. USAMOS S COM SOM DE /S/ NO INICIO DE PALAVRA, NO MEIO E DEPOIS
| DE consoanTE.

" USAMOS SS COM SOM DE /S/ NO MEIO DE PALAVRAS E ENTRE VOGAIS.
...

AGORA, LEIA O TEXTO ABAIXO:

A CEGONHA E A RAPOSA

UM DIA A RAPOSA,QUE ERA AMIGA DA CEGONHA,CONVIDOU-A PARA JANTAR E
SERVIU SOPA EM DOIS PRATOS RASOS.

A CEGONHA, POR MAIS QUE SE ESFORCASSE, NAO CONSEGUIA COMER NADA.
A RAPOSA INSISTIA PARA QUE A CEGONHA COMESSE, MAS ELA VOLTOU PARA CASA
COM FOME.

ENTAO, A CEGONHA CONVIDOU A RAPOSA PARA JANTAR COM ELA E SERVIU A
COMIDA EM DUAS VASILHAS FUNDAS.

FOI A VEZ DA RAPOSA VOLTAR PARA CASA DESAPONTADA.
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COM BASE NO TEXTO LIDO RESPONDA:

1) PINTE DE VERMELHO AS PALAVRAS QUE TEM APENAS S E REESCREVA-AS

3) ENCONTRE A PALAVRA QUE TEM SS E REESCREVA-A

4) COMPLETE COM AS SILABAS QUE ESTAO FALTANDO:

A) RAPO D) VA LHA
B) GONHA E) PA
C) CA F) RA

LEIA O TEXTO ABAIXO:

MUSSUM E CONDESSA

NA CASA DE LARISSA HA DOIS CACHORROS: MUSSUM E CONDESSA.
MUSSUM E UM LINDO CAO DALMATA.

TEM OS DENTES BEM AFIADOS, MAS ELE NAO FAZ MAL AS PESSOAS, POIS E MUITO
DOCIL.

CONDESSA, A CACHORRINHA PEQUINES, FICA TODA ASSANHADA QUANDO JOGAM
OSSO PARA ELA.

MUSSUM NAO GOSTA DE OSSO. ELE DEIXA O OSSO NO CHAO E SAI EM DISPARADA.

CONDESSA PEGA O OSSO, CORRE PARA SUA CASINHA E FICA LA BEM SOSSEGADA,
ROENDO O SEU OSSINHO.

GRACA BAQUET




AGORA, RESPONDA COM BASE NO TEXTO:

1) COMO SE CHAMA A MENINA DO TEXTO?

2) QUAL O NOME DO CACHORRO DALMATA?

3) O NOME DA CACHORRINHA E
() CONDESSA ( ) RAPOSA () LARISSA

4) A CONDESSA E UMA CACHORRINHA:

( ) MALTES ( ) PEQUINES ( ) DALMATA

5) CIRCULE AS PALAVRAS COM SS E REESCREVA-AS:

2) ENCONTRE NO CACA-PALAVRAS AS PALAVRAS ABAIXO:

CONDESSA — MUSSUM — LARISSA — OSSO — CASA — PEQUINES — OSSINHO — PESSOAS -
ASSANHADA - SOSSEGADA.
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MATEMATICA

MULTIPLICAGAO:

A multiplicacdo é uma das quatro operacdes basicas da aritmética que realiza o produto de
dois ou mais termos denominados fatores.

A multiplicagéo pode ser definida como uma adicéo repetida.

2X6=6+6=12
3x8=8+8+8=24
4x15=15+15+15+15=60

MULTIPLICADOR — O numero pelo qual se multiplica;
MULTIPLICANDO - O numero que sera multiplicado por outro;
PRODUTO - E o resultado da multiplicag&o.

Multiplicador

Val
4 x 15 =

M

60"

Multiplicando

» A multiplicacdo pode ser escrita de varias formas equivalentes... “5 vezes 2”
5x2
5.2
5*2
5(2)ou(5)2

O algoritimo — modo de fazer em passos definidos

3x322 = 322 322
+ 322 X3
322 966

966




1- Um dos fatores é (0) zero
a) Analise o exemplo com atencdo e complete.

3X0=0+0+0=0.Como0X3=3X0,entao 0 X3 =0.

2X0= + ,como0x2=2x0,entdo0x 2 =

Pense e responda:
b) Efetue essas multiplicagdes, em que um dos fatores é zero.

9X0=
0X15=
13X0=
0X50=
0X20=
20X 0=

2- Um Dos fatores € 1 (um)

a) Use 0 que vocé ja viu sobre multiplicacBes e complete.

. . . Temos fichas com bolinha em cada uma ficha.

No total sdo bolinhas. Logo,

| | | | | Temos______ grupo com tracinhos.

No total s&o tracinhos. Logo, X

3x1=1+1+1+1= .Comol1lx3=3x1l,entaol1x3=

b) Use o que vocé aprendeu e efetue mais estas multiplicagcdes em que um dos fatores é 1
7x1= 1x9=
1x22= 4x1=

40x1= 100x1=




3) Multiplicacdo em que um dos fatores é 10 ( dez)

As bolinhas de gude estéo colocadas de forma retangular. Complete como pode ser calculado o
namero total de bolinhas.

DA
DADDIDDADD
DADDDDDDHID
DA
DA
DA DDHID

4) Com base nas tabuadas ja estudadas, vocé pode descobrir o resultado de outras
multiplicagbes, com aqui: 10 x 7 =70, pois 7 x 10 = 70 pense nisso e complete as multiplicacoes;

10x1 = 10x4 = 10x 7=
10x2= 10x5= 10x8 =
10x3 = 10x6 = 10x9=__
5) Analise a sequéncia dos resultados acima e complete mais estas multiplicacoes.
10x10 = 10x12 = 10x 14 =
10x 11 = 10x 13 = 10x 15 =
6) Registre o resultado de mais algumas multiplicacdes:
3x1l= 7x0=

19x 10 = 1x29=

VAMOS TREINAR A MULTIPLICACAO RESOLVENDO AS SITUACOES PROBLEMAS:

1) Como uma magéa por dia. Quantas magas como em uma semana?

Resposta:




2) Em uma familia, 3 irméaos ganharam 8 reais cada um. Quantos reais os trés irmaos ganharam
juntos?

Resposta:

3) Comprei 3 caixinhas de bala. Cada caixinha ha 6 balas.Quantas balas comprei ao todo?

Resposta:

4) Minha escola tem 5 andares. Cada andar tem 4 salas de aula. Quantas salas ha em minha
escola?

Resposta:

5) Em um sitio ha 4 galinhas. Cada galinha tem 4 filhotes. Quantos pintinhos h&a no total?

Resposta:

6) Em uma caixa cabem 6 potes de maionese. Quantos potes de maionese cabem em 4 caixas?

Resposta:
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Resposta:
8) Arme e efetue:

) 364 + 453

i C

' b) 139 + 421

' a) 236 + 142

) 753 — 653

| f

| e) 649 — 538

| d) 486 — 235

) 23 x 2

)12x4

hy43x2
'k)24x3



DOMINOG DA MULTIPLICAGAO:

Recorte o domino abaixo, organize as pe¢cas com 0s nUmeros para cima e comece a jogar por
essa peca | &5 (3X5

Onde vocés terdo que descobrir a proxima pec¢a achando o resultado da multiplicacdo 3 X 5, e
assim até o final das pecgas.

Obs. Vocés também podem consultar a tabuada que segue na proxima pagina.

D (X3 25 [1X6|| 36 |3X1
8 (2X5|| 10 |3Xx4|| 3 [1X5
0X2|| 20 |6X4|| 24 |5X6
3XK§|| 15 [3X7[| 21 |4X8
OKT|| 35 |6XT7|| 42 |4X9

3X6(| & [1X8|| 30 |5X9
5X1




OBS. ESTA TABUADA DEVERA FICAR EM CASA, SER DESTACADA E SERVIRA PARA
ESTUDAR E AUXILIAR NAS PROXIMAS ATIVIDADES.

Tabuadado 1

Tabuada do 2

Tabuada do 3

Tabuada do 4

Tabuada do 5

l1x1=1
1x2=2
1¥3=13
1X4=4
1x5=5
1x6=6
1x7=7
1x8=38
1¥9=9
1x10=10

2x1=2
2x2=4
2x3=6
234 =8
2x5=10
2% 6 =12
2x7 =14
2x 8 =16
239 =18
2x10=20

Jx1=3
3x2=6
Jx3=9
3Ix4 =12
3x 5 =15
3x6 =18
3x7=121
3x8=24
3x9=27
3x10=30

4x1=4
4x2=138
4x3 =12
4x 4 =16
4x 5 =20
4% 6 =24
4x7 =28
4x 8 =32
4x9 =36
4x10=40

5X1=35
5x2=10
5X3=15
5x4=2
5X5=25
5X6 =30
5X7=13
5x8=40
5X9 =45
5x10=50

Tabuada do 6

Tabuada do 7

Tabuada do 8

Tabuada do 9

Tabuada do 10

6x1=6
6x 2 =12
6x3=18
6x 4 =24
6x5 =30
6x 6 =36
6x 7 =42
6x 8 =48
6x 9 =54
6x10 =60

7x1=17
7x2=14
7% 3 =21
7x 4 =28
7%5 =35
7% 6 =42
7x7 =49
7x 8 =56
7x9 =63
7x10=70

§x1=138
8x2=16
§x3=24
§x4=32
§x5=40
8§x 6 =48
§x7 =56
8§x8 =064
§x 9 =72
8x10=80

9x1=9
9x2 =18
9x 3 =27
9% 4 =36
9x 5 =45
9x 6 =54
9x 7 =63
9x 8 =72
9x 9 =81
9x10=90

10x1=10
10x2=20
10x3=130
10x 4 =40
10x 5 =150
10x 6 = 60
10x7=70
10x 8 =80
10x9 =290
10x10=100




TEMA: DISCO DE NEWTON

OBJETIVO: MOSTRAR A COMPOSICAO DA LUZ BRANCA; CONCEITUAR CORES
PRIMARIAS, SECUNDARIAS, TERCIARIAS; RECONHECER AS DIFERENTES CORES NO
DISCO DE NEWTON; APLICAR CORRETAMENTE O USO DAS CORES UTILIZANDO A
TECNICA DO LAPIS DE COR OU GIZ DE CERA NO PAPEL SULFITE; CONHECER AS
INTERSECCOES QUE SE ESTABELECEM ENTRE ARTE E CIENCIAS.

O DISCO DE NEWTON E UM EXPERIMENTO MUITO CONHECIDO DA FiSICA. CONSISTE EM
UM DISCO COLORIDO COM AS CORES PRIMARIAS DO ESPECTRO VISIVEL (VERMELHO,
LARANJA, AMARELO, VERDE, AZUL, ANIL E VIOLETA). ESSE DISCO GIRA, APRESENTA
GRANDE VELOCIDADE E TEM COMO OBJETIVO MOSTRAR A COMPOSICAO DA LUZ
BRANCA. QUANDO PARADO, A SEPARACAO DAS CORES E NITIDA, NO ENTANTO, AO
COLOCARMOS O DISCO PARA GIRAR, AS CORES MISTURAM-SE, E O DISCO PARECE
FICAR BRANCO. NEWTON FEZ USO DESSE DISPOSITIVO PARA IDENTIFICAR QUE A
MISTURA DAS CORES VISIVEIS PRODUZIA A COR BRANCA.

AGORA, VAMOS CONFECCIONAR UM BRINQUEDO (DISCO DE NEWTON). ANEXO NA
PAGINA SEGUINTE.

MATERIAIS NECESSARIOS: LAPIS DE COR OU GIZ DE CERA; COLA BRANCA; TESOURA
SEM PONTA; BARBANTE.

COMO FAZER: PINTE CADA PARTE DO DISCO USANDO AS CORES NA ORDEM INDICADA
NA IMAGEM ACIMA E COLE AMBAS PARTES. RECORTE O PAPEL, A FIM DE QUE FIQUE
COM O FORMATO DO DISCO. DEPOIS, FACA DOIS FUROS PROXIMO AO CENTRO DO
DISCO USANDO UM LAPIS OU PERFURADOR. PASSE CADA PONTA DO BARBANTE EM UM
FURO E AMARRE-AS. COM O DISCO POSICIONADO NO CENTRO DO BARBANTE, SEGURE
AS PONTAS E FACA MOVIMENTOS CIRCULARES, ATE QUE TODO O FIO SE ENROLE.
PUXE AS EXTREMIDADES DO FIO PARA ESTICA-LO E OBSERVE O DISCO. QUANTO MAIS
RAPIDO O DISCO GIRAR, MAIOR SERA O EFEITO DA COMPOSICAO DA LUZ BRANCA
SOBRE OS NOSSOS OLHOS.

OBS: SE PREFERIR, COLE AS PARTES DO DISCO DEPOIS DE COLORIDOS EM UM
PEDACO DE PAPELAO E RECORTE NO FORMATO DOS DISCOS. ASSIM O BRINQUEDO
FICARA MAIS FIRME.







